PAMOKOS PLANAS

Mokytoja: Danguolė Stukienė
Klasė: 3
Pamokos tema: Kaip viską pažinti?
Uždaviniai: Klausydami mokytojos pasakojimo ir analizuodami pateiktą medžiagą, užrašys  ir aptars grupelėse 2-3 teiginius apie tikėjimą, ieškos skirtumų tarp tikėjimo ir žinojimo, išmoks  kartu melstis Apaštalų tikėjimo išpažinimo maldą.
Metodai ir būdai: pasakojimas, pokalbis, demonstravimas, darbas grupėse, savarankiškas darbas, diskusija, apibendrinamasis pokalbis.

Priemonės: Šv. Raštas, žvakė, grotuvas.

Pasiruošimas prieš pamoką: Užrašomas lentoje pamokos pavadinimas. 

Priedai: Margytė, E. 2010. Gyventi meilėje. Katalikų tikybos užduočių sąsiuvinis 3 klasei. 
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Pamokos dalys:

I. ĮVADAS

II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS

PAMOKOS EIGA

	Pamokos dalys ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Pastabos

	I. Įvadas
Pasisveikinimas.

Malda –susikaupimas. 

2 min
Pokalbis (praeitos pamokos

kartojimas)

2 min
Pamokos temos pristatymas.

1 min
II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

5 min
2 min
10 min
2 min 

3 min
10 min
5 min
III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS

 3 min
Atsisveikinimas


	Mokytoja pasisveikina   ir  paprašo vieno (-s) mokinio(-ės) perskaityti praeitos pamokos sukurtą maldą iš pratybų sąsiuvinio.

Mokytoja paprašo mokinių prisiminti apie ką buvo kalbama praeitoje pamokoje.

Mokytoja pasakoja apie tai, jog Dievas juos globoja kiekvieną dieną. Mokytoja paskatina mokinius, kiekvieną dieną nepamiršti padėkoti Dievui.

Mokytoja lentoje užrašo temos pavadinimą ,,Kaip viską pažinti?“ Mokytoja paaiškina, kad pamokoje bus kalbama apie tikėjimą ir Dievą,  kuo tikėjimas skiriasi nuo žinojimo ir kartu mokysis Apaštalų tikėjimo išpažinimą.

Mokytoja pasakoja, kad Dievas iš meilės sukūrė pasaulį ir žmones.  Mes Dievo nematome, bet žinome, kad Jis yra, kad Jis viską sukūrė. Iš visų kūrinių tik žmogus geba pažinti ir mylėti Kūrėją. Panašiai, kaip  kiti žino mūsų mintis, kai mes vienaip ar kitaip jas išreiškiame, taip ir mes žinome, kad yra Dievas, kai matome jo sukurtą pasaulį.
 Mokytoja prašo atsiversti  pratybų sąsiuvinius ir perskaityti Jono klausimą apie visatą.   

- Visata tokia didžiulė, tai kur yra Dievas? Ir mokytoja paprašo vieno mokinio perskaityti kunigo  A.Saulaičio atsakymą (Margytė, E., 2010, p. 5).
Net ir mažiausias tikėjimo lašelis leidžia pažinti tikrąjį Dievą. Juk tikėjimo esmė yra Dievo pažinimas. O

pažinimas jau yra tam tikra gyvenimo patirtis, jei žmogus norės priartėti prie Dievo ir išmoks geriau Jį suprasti ir atpažinti.

Mokytoja klausia mokinių, kas būtų  jei mes savo minčių neįgyvendintume, jei jos liktų mūsų galvoje? Ar kiti jas galėtų  matyti, žinoti? 

Mokytoja pasakoja, kad visi esame Dievo kūriniai, tačiau ir Dievo kūriniams kyla įvairių klausimų  apie tikėjimą  ir Dievą, visatą. 

Mokytoja prašo  į pratybų sąsiuvinį užrašyti savo klausimą apie tikėjimą, kuris kyla mokiniams.

Mokiniai paskirstomi į grupeles, kad aptartų klausimus ir bandytų patys savarankiškai atsakyti draugams. Jei nepavyktų atsakyti, tuos klausimus aptars su mokytoja ir atsakymus užrašys į  užduočių  sąsiuvinius.

 Mokytoja paprašo tikybos užduočių sąsiuvinyje (Margytė, E., 2010, p. 5).
nuspalvinti vitraže sakinį apie tikėjimą 

 Tikėjimas yra Dievo dovana ir Dievas mums leidžia save pažinti. 
Užduočių sąsiuvinyje (Margytė, E. 2010, p. 6) iššifruoti Šv. Rašto mintį apie tikėjimą. Širdimi priimtas tikėjimas veda į teisumą, o lūpomis išpažintas – į išganymą. 
Jėzus pasakė, iš tiesų, iš tiesų sakau jums: kas mane tiki, darys darbus, kuriuos aš darau.

Mokytoja sako, kad šioje pamokoje mokiniai analizuos ir mokysis išpažinti savo tikėjimą. Tai bus Apaštalų tikėjimo išpažinimo malda.  Mokytoja su mokiniais garsiai skaito maldą.  Mokytoja dar kartą skaito maldą, išaiškindama neaiškias frazes. 

Vėliau vaikams išdalinamos korteles su atskiromis užrašytomis maldos eilutėmis (1 priedas) ir mokytoja prašo mokinius sustoti iš eilės, kad dar kartą galėtų perskaityti maldą. 

 Užduočių sąsiuvinyje  (Margytė, E., 2010, p. 6)  mokytoja prašo užrašyti pasirinktą  Apaštalų tikėjimo išpažinimo ištrauką ir ją iliustruoti.

 Mokytoja su mokiniais aptaria apie ką buvo kalbėta pamokoje, padėkoja už aktyvų ir nuoširdų darbą, išdalija lapelius su Apaštalų tikėjimo išpažinimo malda ir paragina išmokti.

Mokytoja paprašo mokinius įsivertinti.

Mokytoja atsisveikina
	Vienas (-a)  mokinys (-ė) skaito.

Mokiniai atsako.

Mokiniai atsiverčia pratybų sąsiuvinį (Margytė, E., 2010, p. 5).
Mokinys skaito.

Mokiniai atsako.

Mokiniai rašo.

Mokiniai dirba grupelėse.

 Mokiniai spalvina ir perskaito.

Iššifruoja ir perskaito.

Mokiniai mąsto ir mokosi.

Mokiniai dirba.

Mokiniai dalijasi patirtimi.

Mokiniai įsivertina.

Mokiniai atsisveikina.
	Uždegama žvakė, tyliai skamba švelni melodija.
Lentoje užrašomas pamokos temos pavadinimas.

Lentoje užrašyta 

malda.




1 priedas
Apaštalų tikėjimo išpažinimas

	Tikiu į Dievą tėvą visagalį,


	dangaus ir žemės Sutvėrėją;

ir į Jėzų Kristų,


	vienatinį jo Sūnų, mūsų Viešpatį,


	kuris prasidėjo iš Šventosios Dvasios,


	gimė iš Mergelės Marijos,


	kentėjo prie Poncijaus Piloto,


	buvo prikaltas prie kryžiaus,


	numiręs ir palaidotas;


	nužengė į pragarus;


	trečiąją dieną kėlėsi iš numirusių;




	įžengė į dangų,


	sėdi visagalio Dievo Tėvo dešinėje,




	iš ten ateis gyvųjų ir mirusiųjų teisti.


	Tikiu į Šventąją Dvasią,




	šventąją visuotinę Bažnyčią,




	šventųjų bendravimą,


	nuodėmių atleidimą,




	kūno iš numirusių prisikėlimą


	ir amžinąjį gyvenimą.

Amen.


